Aufgabe: Langen im Dreieck

Losungsvorschlag:

a) Man gibt zunachst die Punkte bzw. deren Ortsvektoren [ Edit Aktion Interaktiv 2
aligemein ein. FEalbr [l ] ]
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Die Seitenvektoren ab, ac, bc werden bestimmt. —
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Uber die Skalarprodukte — Rechnerfunktion dotP — wird getestet, —5
ob das Dreieck rechtwinklig ist. NS
Da ab und ac einen rechten Winkel bilden, liegt im Dreieck bei A e L 2
]
ein rechter Winkel. a
dotPCab. bo
-5
dotP{ac.bcl
45
+ ]
Alasb Standard Real Bog qm]
Die Seitenlangen werden mit der Funktion [ Edit Aktion Interaktiv 2
norm (Aktion/Vektor/norm) bestimmt. S O e e e I EX
Alle Seitenlangen sind verschieden, das Dreieck ist nicht —=a
gleichschenklig. ricrmn ( ab

b) Ein Punkt D mit der gesuchten Eigenschaft kann einfach als

. nlela T L=T=R
Vektorsumme a + bc bestimmt werden. o
2
glal gy Tl
JES
2
a+bc
4
-3
_2
z

Alaeb Standard Real Bog g

Lambacher Schweizer, Begleit-CD © Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2009



